

突出“三快一准” 强化疫情防控监督

高新区6个督查巡察组开展全天候、无死角督查巡察

本报讯 “理发店等暂时停业的场所,请按要求停业”“后面排队做核酸检测人员距离有的比较近,要及时提醒大家时刻保持好一米线距离……”连日来,郑州高新区疫情防控督查巡察第三组每到一处都针对发现的问题及时提出整改意见。记者 孙庆辉 通讯员 周章明 赵铭昕 文/图



面对郑州市疫情防控形势,郑州高新区纪检监察工委采取“三快一准”行动,派出6个督查巡察组,开展全天候、无死角督查巡察,压实各级各部门主体责任。

“快”速建立督查专班,强化组织保障。疫情就是命令,防控就是责任。今年郑州疫情出现后,郑州高新区纪检监察工委闻令而动,制定《疫情防控督查巡察工作方案》,成立疫情防控督查巡察部,下设“一办六组”,主要负责人任部长,班子成员、正科级巡察专员担任副部长和督查巡察组组长,带领纪检监察工委、巡察办共32名干部全员出动,采取“四不两直”方式,对重点领域、重点对象、重点环节、重点场所开展疫情防控督查巡察。

“快”速对接防控政策,严把督查标准。截至16日,今年郑州市已发布疫情防控通告24期。为明确政策、严把标准,督查巡察部与区疫情防控指挥部就政策解读、监督标准等问题始终保持无缝衔接,确保第一时间督查巡察到位。各督查巡察组根据疫情防控部署快速对停售退烧止咳类药物、“敲门行动+上门服务”、重点群体新冠病毒核酸检测、重点场所管控等落实情况进行了全面精准监督检查。

“快”速落实督查重点,整治突出问

题。各督查巡察组第一时间督导压实各级各部门疫情防控职责,督促突出问题整改。先后对区疫情防控指挥部及5个办事处下辖的264个点的核酸检测点、防控点、重点场所、隔离酒店不严格落实疫情防控措施等情况进行通报批评。郑州市第16号通告下发后,当天共督查商超62家、饭店宾馆56家、培训机构12家、非生活必需场所31家,发现和整改问题24个。

精“准”提出决策建议,督促完善提升。督查巡察工作开始以来,已编报督查巡察日报11期,发现交办问题184个,整改完成177个,需协调解决7个,整改率96.2%。针对共性问题,督查巡察部及时向疫情防控指挥部提出意见建议22条,尤其是在增强隔离酒店物资供应、解决隔离人员困难、做好人文关怀,合理调配社区、企业核酸监测力量、提高检测效率等为党工委科学决策提供重要参考。

“各督查巡察组要始终把保障人民群众生命健康安全放在第一位,深入一线、既督又战,把严、细、深、实落实到督查巡察工作中,为夺取疫情防控胜利提供坚强纪律保障。”郑州高新区纪委书记孟溯繁表示。

“空中+地面”全方位立体宣传 高新区高速卡口 通行效率大提升

本报讯 在本轮新冠肺炎疫情防控工作中,高新建设集团紧盯沟赵高速站口查验的每个环节,针对上下站车辆排队“扫码”的情况,进一步提升出郑(入郑)车辆的查验工作,近期又推出了“空中+地面”立体宣传形式,使高速卡口通行效率跑出“加速度”。

“提前出示48小时核酸检测阴性证明、健康绿码”“请配合扫码、测量体温”……为保障高速卡口疫情防控工作高效运行,建设集团在沟赵高速口的通道两

旁,利用小喇叭、大横幅、宣传版等宣传防疫查验内容。

为解决在早晚高峰时段车辆扎堆排队的现象,建设集团临时党支部创新举措,与河南高速公路发展有限责任公司郑州分公司沟赵收费站党支部联合将空中7块LED屏利用到疫情防控宣传中,将“入郑二维码”放大,反复轮播,使车辆可以提前扫码。这种“空中+地面”的立体宣传模式,达到了良好效果,通行率提高了52%。

记者 孙庆辉 通讯员 曹乐 杨夏琳

抗击疫情不孤单

既有“夫妻档”,又有“父子兵”

有一种浪漫是抗疫路上的并肩作战,有一种牵挂是工作之余互道一声平安,有一种幸福是大家和小家的安康。他们是夫妻,是“父子兵”,更是战友。记者 孙庆辉 通讯员 刘萌 文/图

志愿者夫妻齐上阵

在石佛办事处华威社区抗击疫情志愿者队伍中,有这样一对夫妻,从做核酸检测以来夫妻同心抗疫,用大爱谱写了众志成城的疫情防控赞歌。

“请大家排好队,保持一米距离,把口罩戴好。”丈夫耿高兴在维持排队秩序,妻子梁润香在队伍前面为居民扫码检测。这些天,梁润香每天早早准备好孩子的早饭和午饭,就和耿高兴一同来到核酸检测点开始了志愿活动。在忙碌的工作中,这对夫妻俩永远保持着乐观的笑容,诠释了最美的逆行就是并肩作战。



父子兵并肩战疫情

自郑州本轮疫情开始核酸检测以来,家住华强二期的居民闫新伟就主动加入志愿服务团队,还带着两个儿子。他们既是父子,又是抗疫队伍中的“战友”。

闫新伟始终奋战一线,在核酸检测现场负责扫码、登记等工作。父亲的一举一动,儿子闫书铭、闫孔铭都看在眼里,记在了心上。13岁的闫书铭、10岁的闫孔铭也一起加入到志愿服务队伍中。“我能参加志愿服务工作,是值得珍藏一辈子的财富,老爸就是我最好的榜样!”连日来的核酸检测工作,闫书铭感受到了父亲及众多志愿者不畏辛劳、无私奉献的精神,自己也成长了许多。

73岁老党员 缝制百余双鞋垫送防疫人员

本报讯 家住高新区梧桐办事处郭庄社区的张银秀是一位73岁的老党员。2022年初,疫情发生以来,张银秀一直心系社区基层工作者,想为社区疫情防控工作出一份力,连夜开始缝制百余双爱心鞋垫,把温暖传递给坚守在抗疫一线的医护人员和社区基层工作者。这100多双鞋垫虽小,却凝结着一个老人多少个日夜的辛劳。

“咱们的工作人员和医护人员每天都在寒风中工作,十分辛苦,看到他们,我就想到了自己的孩子,十分心疼。希望这些鞋垫能让他们更温暖一些。”张银秀说。当医护人员和防疫工作人员拿到鞋垫时,看到密密匝匝的针线非常感动:“穿着老党员一针一线缝制的暖心鞋垫,我们更有底气打赢这一战!”

记者 孙庆辉

长椿社区 这个“跑腿”书记真贴心

本报讯 社区是疫情防控的重点区域,是群防群控的前沿和“战场”。面对突如其来的疫情严峻形势,梧桐办事处长椿社区党支部书记翁凤霞始终坚守在防疫一线,日行两万步,守护辖区居民平安。

“生活上有什么困难没?有困难及时跟社区说。”忙完采样,翁凤霞就拎着生活物资为小区的40多户居家隔离人员挨家挨户配送。作为长椿社区的党支部书记,她负责社区大小所有工作,

疫情暴发后都没有好好休息过。她几乎每天都在和时间赛跑,有时忙起来甚至忘记了时间,时常凌晨3点多才休息,第二天又早早地来到社区,继续做好全天的防控统筹安排和人员的后勤保障工作。

勤劳朴实、任劳任怨,这就是翁凤霞工作生活的真实写照。关键时刻、勇挑重担、冲在一线、忘我工作,用实际行动践行着共产党员的使命与担当。

记者 孙庆辉